



川南宜宾,27条峻岭山连山,蔚为壮观,7万余亩翠竹簇拥成海,拥有世界上集中面积最大的天然竹林,人称“蜀南竹海”。

# 蜀海

蜀南竹海种竹历史悠久,至今2000多年来,竹子在川南当地人民的生活中广泛应用,以竹为居、以竹为食、以竹为器、以竹弘文,体现了浓郁的地方特色和生活情趣。  
这里一年四季鲜笋不断,竹笋、竹荪、竹酒等汇聚的“全竹宴”,被称为“天下山珍第一席”;竹楼、竹亭、竹床、竹椅,竹韵起诗意栖居。蜀南竹海也是我国竹工艺的发源地和三大竹刻中心之一,竹簧工艺为国家级非物质文化遗产,竹根雕被誉为“化腐朽为神奇的杰作”。以竹为乐,浸润于竹海人生活的点点滴滴。

近年来,四川省宜宾市因地制宜发展竹产业,发挥好竹海优势,努力把竹林建设成为美丽乡村的一道风景线。按照“快旅慢游”标准完善景区内外交通体系,持续推进蜀南竹海度假区标准化提升工程,改造度假区道路及步游通道,建设充电桩150个,新增停车位1000余个,改造提升品牌特色民宿100多家。

2023年1月,蜀南竹海入选国家级旅游度假区。今年以来,蜀南竹海共接待游客76.68万人次,同比增长2.05%,门票收入3808.32万元,同比增长15.27%。



①四川省宜宾市蜀南竹海国家级旅游度假区鸡冠岭,竹笋冒出新芽。

罗先尧摄(中经视觉)

②9月8日,蜀南竹海拜寿台游人如织。

龙亿江摄(中经视觉)

③2023年4月16日,国家森林公园城市马拉松系列赛宜宾蜀南竹海站鸣枪开赛,参赛者在竹林中竞技。

罗先尧摄(中经视觉)

④9月8日,游人在蜀南竹海中海泛舟。

龙亿江摄(中经视觉)

⑤9月8日拍摄的蜀南竹海花溪十三桥。因溪上有明、清以来建造的13道小桥,得名花溪十三桥。

龙亿江摄(中经视觉)

⑥7月2日拍摄的蜀南竹海七彩飞瀑。水流分四级从山间落下,总落差近200米。

罗先尧摄(中经视觉)



本版编辑 高兴贵 刘月扬 来稿邮箱 jjrbsyb58392306@163.com